

Αθήνα 06 Αυγούστου 2007

ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΗ ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΗΣ
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ ΤΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥ

Πανοσιολογιότατε
Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Γενικό Γραμματέα,
Κύριοι Αρχηγοί ΕΛ-ΑΣ και Π.Σ.,
Στρατηγοί,
Αξιωματικοί και Π.Υ.,
Κυρίες και Κύριοι,

Με την ευκαιρία της ανάληψης των νέων καθηκόντων μου, ως Αρχηγού της Ελληνικής Αγροφυλακής, ύστερα από την επί 33 ολόκληρα χρόνια θητεία μου στο σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας, και την προηγηθείσα ευδόκιμη αποστρατεία μου θέλω κατ'αρχάς να εκφράσω την βαθιά μου ευγνωμοσύνη προς τον κ.Υ.Δ.Τ. για την εμπιστοσύνη που κατέδειξε στο πρόσωπό μου, προτείνοντάς με για τη θέση αυτή και προς το ΚΥΣΕΑ για την επιλογή μου.

Δεύτερον θέλω να σας ζητήσω να ανατρέξουμε στο παρελθόν και να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας προς το εν ενεργεία και εν συντάξει προσωπικό της παλαιάς Αγροφυλακής για τις πολύτιμες προσφερθείσες υπηρεσίες του για πολλά χρόνια στους συμπολίτες μας, προστατεύοντας τότε τις αγροτικές τους περιουσίες, διατηρώντας μια ειρηνική ισορροπία στην υπαίθρο χώρα με επιτυχία μέχρι την κατάργησή της το έτος 1984.

Έτσι, μεσολάβησε μία άναρχη πολυετής περίοδος στον αγροτικό τομέα και το περιβάλλον της υπαίθρου χώρας, δημιουργώντας πολλά προβλήματα και κινδύνους στους κατοίκους των αγροτικών περιοχών (αγρότες, κτηνοτρόφους) αλλά και στους κατοικούντες στα αστικά κέντρα ως προς την έλλειψη παροχής έννομης προστασίας της ακίνητης αγροτικής περιουσίας τους.

Σήμερα με το νέο νόμο, συγγροτείται μία νέα Υπηρεσία με την ονομασία **Ελληνική Αγροφυλακή** με άρτια οργάνωση και

δομή, με υψηλή προβλεπόμενη κατάρτιση του προσωπικού της και με υλικοτεχνικές υποδομές. Θα είναι δηλαδή μία σύγχρονη Υπηρεσία με διευρυμένες αρμοδιότητες σε επιμέρους τομείς που δεν καλύπτονται από πλευράς ελέγχου και αστυνόμευσης από άλλες κρατικές υπηρεσίες.

Η Νέα Υπηρεσία οργανωμένη σε κεντρικές και περιφερειακές υπηρεσίες, η Αστυνομία της οικολογίας, όπως χαρακτηριστικά αποκαλείται, με κύριες και συντρέχουσες αρμοδιότητες και με πολύπλευρη παροχή συνδρομής προς άλλες Αρχές θα καλύπτει ολόκληρη την επικράτεια και με τον πολλαπλό της ρόλο θα παρέχει τεράστια οφέλη στην προστασία της υπαίθρου και του περιβάλλοντος.

Η Ελληνική Αγροφυλακή θα συνεργάζεται στενά με τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με την Ελληνική Αστυνομία και τις άλλες υπηρεσίες του κράτους σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Θα ενημερώνει άμεσα προφορικά και έγγραφα τις άλλες Αρχές για θέματα αρμοδιότητάς τους, που θα διαπιστώνει. Θα φυλάσσει τις μέχρι σήμερα απροστάτευτες και αφύλακτες αγροτικές περιοχές-θα προλαμβάνει και θα καταστέλλει περιβαλλοντικά αδικήματα, συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση κλοπών, φθορών και αλόγιστης χρήσης φυτοφαρμάκων, στην αστυνόμευση των αρδευτικών υδάτων αλλά και στην επίλυση μικροδιαφορών ανάμεσα στους πολίτες της υπαίθρου.

Με την ένταξη της επιτήρησης τους θερινούς μήνες η Αγροφυλακή αναλαμβάνει κατά προτεραιότητα το ρόλο της να συνδράμει στην Πυροσβεστική.

Ελπίζουμε ότι η Αγροφυλακή θα δώσει ζωή στην ύπαιθρο και την περιφέρεια. Θα περιορίσει την αστυφιλία ενισχύοντας την αγροτική οικονομία και περιορίζοντας την αταξία της ανομίας.

Ο Αγροφύλακας θα αναφέρει όλα όσα θα παρατηρεί, δίνοντας πολύτιμη βοήθεια στο έργο των άλλων Υπηρεσιών. Θα είναι ο επόπτης, ο εργάτης του πεδίου, ο “βοηθός εκπληρώσεως”, που δεν υπήρχε, θα παρεμβαίνει προληπτικά και κατασταλτικά και η αποστολή του θα είναι το περιβάλλον, η αγροτική οικονομία, η περιουσία και η οικολογία.

Σας καλώ να βοηθήσετε το έργο μας με ζήλο-ειλικρίνεια-εμπιστοσύνη-διάθεση για επιτυχία χάριν της προστασίας της

υπαίθρου, της αναζωογόνησης του περιβάλλοντος, της προστασίας της υγείας μας και του κοινωνικού συνόλου.

Εμείς θα σας βοηθήσουμε στο έργο σας επίσης με ειλικρίνεια, εμπιστοσύνη και απεριόριστη διάθεση συνεργασίας.

Κύριε Υπουργέ, σας ευχαριστούμε για την πλήρη εμπιστοσύνη με την οποία μας περιβάλλετε και ζητούμε τη συνεχή βοήθειά σας, έτσι ώστε ο νέος θεσμός της συγκρότησης της Υπηρεσίας της Ελληνικής Αγροφυλακής, που με τις δικές σας προσπάθειες αναβίωσε, ευοδωθεί με επιτυχία. Ο δρόμος που ξεκινά έχει δυσκολίες, αλλά τις δυσκολίες καλούμεθα να αντιμετωπίσουμε με αστείρευτη διάθεση για εργασία, δείχνοντας επιμονή και υπομονή και πιστεύουμε ότι θα επιτύχουμε. Προς αυτή την κατεύθυνση ζητώ και είμαι βέβαιος ότι θα συμβάλει και το προσωπικό της πρώην Αγροφυλακής που θα επανενταχθεί στη νέα Υπηρεσία και στο οποίο υπόσχομαι σε ό,τι με αφορά να συμβάλλω για ένα ειρηνικό, εποικοδομητικό, ειλικρινές και διαφανές εργασιακό περιβάλλον.

Αρχή μας θα αποτελεί η αξιοσύνη, η εντιμότητα, η χρηστότητα και η επιείκεια με διαρκή στόχευση την επίτευξη της αποστολής.

Οι συνάδελφοι μου και εγώ θα διαθέσουμε την πολυετή κτηθείσα εμπειρία από τις υπηρεσίες στις οποίες υπηρετήσαμε ευόρκως και αναλώσαμε τα καλύτερά μας χρόνια, για επιτυχή διοίκηση και αποτελεσματική προσφορά έργου στην κοινωνία μας.

Στο σημείο αυτό καλώ το νέο Αγρονομικό Προσωπικό (Αγρον.Δ/ντες, Αγρονόμους, Αρχιφύλακες και Αγροφύλακες) να αναλάβει τα καθήκοντά του με ζέση, ενθουσιασμό και διάθεση προσφοράς, προκειμένου το ωραίο-ευγενές-κοινωνικό-ενθουσιώδες και ελκυστικό έργο της Νέας μας Υπηρεσίας αποφέρει γλυκείς καρπούς στους συμπολίτες μας.

Εύχομαι, με τη βοήθεια του Θεού και τη δική σας να επιτύχουμε στο έργο μας.-

Σας ευχαριστώ